iMSC feladat:

2. feladat: Mi lesz a kimeneti fesziiltség effektiv értéke? (1p)

3. feladat: Hogyan viltozik a kimeneti fesziiltség, ha a miiveleti erdsitdnek Ib = 1uA bias drama van?
(Ip)

4. Az R sinen egy SA amplitudéju, 10kHz frekvenciaju szimmetrikus hdromszég aram folyik. A sin és a
Jelvezetek kozott 0,5UH kolesonds induktivitas van. Rajzolja fel a kimend fesziiltség idéfiiggvényét! (1p)

5. feladat: Szamitsa ki a szabalyozasi kor vagasi korfrekvencidjat és fazistartalékat! (2p)

Folytatasok, piszkozatok:
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A feladatok megoldaséhoz papir, irészer, szamologép haszndlata megengedett, egyéb segédeszkéz hasznilata tiltott. A
megoldasra fordithat6 id6: 90 perc. Az osztalyozas a kovetkezo ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kdzepes (3)
16-19 pont j6 (4)

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megolddsra szdint hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhat6, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megold4dsanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.) Jelolie be, hogy a galvanikusan becsatolt zavarok ellen melyik védekezési médszerek
hatasosak! Tobb j6 vélasz is lehetséges ! Pontozés: csak a helyes valaszok bejelslve az dsszesen 4
pont. Egy rossz vélasz egy jot semlegesit, de a feladatra nem lehet negativ pontszamot kapni.
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Tegyen X-et, ha hatdsos a VEDEKEZESI MODSZEREK

galvanikusan csatolt zajok ellen

1 csillagpontos foldelés

X 2 aramgeneratoros jelforras

3 fesziiltség generatoros jelforras

>< 4 jelfesziiltség ndvelése

5 UTP kabel (arnyékolatlan csavart érpar) hasznalata

6 STP kabel (arnyékolt csavart érpar) hasznalata

7 koaxialis kabel hasznalata

>< 8 tapfesziiltség sziirése kondenzatorral

9 aluminium 4rnyékolé lemez alkalmazasa

10 zajforrastol valé tavolsag novelése
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2.) A lent lithaté Upe(t) fesziiltséget a kovetkezé nemlinedris aramkiér bemenetére
csatlakoztatjuk.
a.) Az aramkor melyik alkatrészei NEM befolyésoljak a kimeneti fesziiltséget 1%-nal jelentésebb
meértékben? Jelolje bekarikazassal!
b.) Rajzolja fel szamszerlien is helyesen a kimeneti fesziiltség (Uri) jelalakjat! A
nyitdiranyu fesziiltségesése elhanyagolhatd. Urer = 2,5V -
Uref25

diodak
Koyritd zds.

4. Egy teljesitményelektronikai berendezés belsejében az aldbbi abran lathat6 elrendezésben egy érzékeld
Ujo = -100mV kimend fesziiltségét miiveleti erdsitds fokozat fogadja. Az érzékeld jele az erésitébe egy
Imm szélességli mlianyag szigetelésii lapos arnyékolatlan szalagkabelen keresztiil jut el. A mlanyag
szigetelés 0,5Smm vastagsagu, relativ dielektromos allanddja & = 3 (a vakuum permittivitasa go = 8,854
pF/m). A szalagkabel kozvetleniil a rajzon jel6lt ,,R” erdsaramu sin mellett halad el 50mm hosszan. Az
»R” sin Ur fesziiltsége egy 10kHz frekvencigju, 600V amphme}u négyszog fesziiltség, melynek fel-és
lefutasi ideje egyarant 100ns.

l;l:z Z ﬂO a.) Hatarozza meg az ,,R” sin és a szalagkabel kozott kialakul6 sikkondenzator kapacitasat!
TN b.) Szazalékosan mekkora hib4t okozhat a kapacitivan csatolt zaj az Uy fesziiltségben?
e Ll) rEAN ¢ ¢.) Milyen modszerekkel csokkenthetd az Uki—n megjelend zavarfesziiltség? Kett6t soroljon fel! s
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3. Rajzolja fel a miiveleti erdsités Zener-diédas referenclaforras kapcsolasi rajzat! A felhasznalt
Zener-dioda névleges fesziiltsége i7=2mA aramerOsség mellett uz=5.6V, a miveleti erdsitd idealisnak
tekinthet6. A sziikséges referencia fesziiltség értéke Uref=10V. Méretezze a kapcsolast gy, hogy
terheletlen referencia kimenet esetén a miveleti erositd kimenetének terhelé arama 3mA legyen!
Mekkora hatdsa van a kimend fesziiltségre a miiveleti erdsité Uioffs=5mV értékli bemeneti ofszet
fesziiltségének?
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5. Az alabbi kapcsolasn rajzon lathaté PLL kapcsolas nem miikddik. Az dramkorben IC1 -1 és +1

kozé korlatozott felfutd élvezérelt szamlalés fazisdetektor, ami Up bemeneten érkezo élre felfelé, Dn

bemenetén érkezo élre lefelé szamlal, Ursp értéke 6,28V. ICS felfuté €l vezérelt monostabil flipflop { M3 )’,Jy
Uref = 2,5V referencia fesziiltség. Hogyan médositand az aramkort, hogy mitkod6képessé valjon? A™

kapcsolasi rajzon bekarik4zassal jeldlje azokat az alkatrészeket, amelyek komparatorok is lehetnek!

Szamitsa ki Ap, Ti, Kpd és Ko értékét!
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iMSC kérdések az egyes feladatokhoz kapesolédéan: S N\ R

2. feladat: Mi lesz a kimeneti fesziiltség effektiv értéke? (1p)

3. feladat: Milyen hatdssal van az el6allitott hAromszdgjelre a komparator 1mV értékii bemeneti ofszet
fesziiltségének? Hogyan véltozik a generalt jelalak, ha ennek hatésat figyelembe vessziik? (1p)

4. feladat: A mikrokontroller és az ellenallas osztd foldpontjait dsszekotd vezeték induktivitasa S00nH.
Mekkora zavarfesziiltség jelenik meg a mikrokontroller bemenetén, ha az Ethernet vezérlé arama az
egyenkomponensen kiviil egy 115mA effektiv értékti S0kHz frekvencidju haromszog jelet tartalmaz?
(1p) $=200ub Ux L &7 - Sooaw- 2228 e Jopeaui < goul/ §1H-0

‘/.{-(S /

5. feladat: Szamitsa ki a szabalyozasi kor vagasi korfrekvencidjat és fazistartalékat! (2p)

Folytatasok, piszkozatok:
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A feladatok megoldasahoz papir, irészer, szdmologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkdz hasznalata tiltott. A
megoldasra fordithato idd: 90 perc. Az osztilyozas a kvetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)

16-19 pont jo (4)
20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhaté, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.) Jelolje be, hogy a kapacitivan becsatolt zavarok ellen melyik védekezési mddszerek hatasosak!
To6bb jo valasz is lehetséges ! Pontozas: csak a helyes valaszok bejelélve az 6sszesen 4 pont. Egy
rossz valasz egy jot semlegesit, de a feladatra nem lehet negativ pontszamot kapni.

Tegyen X-et, ha hatasos a VEDEKEZESI MODSZEREK

kapacitivan csatolt zajok ellen

1 csillagpontos foldelés

2 aramgeneratoros jelforras

3 fesziiltség generatoros jelforras

4 jelfesziiltség novelése

5 UTP kabel (arnyékolatlan csavart érpar) hasznalata

6 STP kabel (arnyékolt csavart érpar) hasznalata

7 koaxialis kabel hasznalata

8 tapfesziiltség szlirése kondenzatorral

9 aluminium arnyékold lemez alkalmazasa
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10 zajforrastol valo tavolsag ndvelése




2.) A lent lathaté Upe(t) fesziiltséget a kovetkezé nemlinedris dramkor bemenetére
csatlakoztatjuk.
a.) Az aramkor melyik alkatrészei NEM befolyasoljak a kimeneti fesziiltséget 1%-nal jelentdsebb
mértékben? Jelolje bekarikazassal!
b.) Rajzolja fel szamszerlien is helyesen a kimeneti fesziiltség (Uri) jelalakjat! A diodak
nyitdiranyu fesziiltségesése elhanyagolhatd. U= 2,5V -
Uref2.5

ﬁﬂ b

IZA'{}" '/éa‘%df[

59

x Ok  UF2 D2
Ube@i = ; 7 Fs R1 10k
" EAM
J:+ R2 10k | R3 10k s UF1
3V G ooV
—3 V.
Vi,
[ ) [ o e
H"{: Ubg oo 5[/‘) UPZ: ‘—Z(}v\/ “—{UL_ UF?_-—h —"“2‘
Hoq: Veg & SV = VE, = =245V KiL. Up, = ~ Ve4
O‘gf?’,;'x;"h‘ tq Ube, < —-10V UF-;> SV = UF - Ub?’i

4
/L‘y‘{,ahé){’n UF,? wZ(*?‘V; D:} h&yh%aiu!

3.) Rajzolja fel egy haromszigjel generator kapcsolasi rajzat! Jelolje be, hogy az aramkdrben
melyik alkatrész lehet komparator. A komparatorok és miiveleti erdsiték Rail-to-Rail tipustak, és
szimmetrikus =15V tapfesziiltségrol tizemelnek. Méretezze a kapcsolast tigy, hogy az elédllitott

haromszdgjel csucstol csu mért fesziiltsége legyen 3Vpp, frekvencigja pedig 10kHz!
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4. Egy nyomtatott aramkorsn (NYAK) talélhato az alabbi abran lathaté kapcsolas. A mikrokontroller egy
fesziiltségoszto fesziiltségét méri, az oszto also tagja egy negativ homérséklet karakterisztikaju (NTC)
ellenallas. A mikrokontroller és a fesziiltségosztod foldpontja kozotti vezetd 10cm hosszisaga és 0,5mm
széles. A NYAK-on a rézfolia szabvanyos 35um vastagsagi, a réz fajlagos ellenallasa 1,68x107% Qm.
Ugyan ezen a foldpontokat 6sszektd vezetéon folyik el a NYAK-on talalhaté Ethernet vezérlé Iern
arama is, ami miikodés kézben erdsen valtozik, de maximum 300maA is lehet.

a.) Mekkora a mikrokontroller és a fesziiltségoszto kozotti foldvezeto ellenallasa?

b.) Szazalékosan mekkora hibat okoz az Ethernet vezérld arama a mikrokontroller altal mért
fesziiltségben, ha az NTC homérséklete 20°C?

¢.) Milyen modszerekkel csokkenthet6 a zaj amplitidéja? Soroljon fel legalabb kettét!
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5. Az alibbi kapcsolasi rajzon lathatéo PLL kapcsolas nem miikédik. Az aramkorben IC1 -1 és +1
kozé korlatozott felfutéd élvezérelt szamlalos fazisdetektor ami Up bemeneten érkezd élre felfelé, Dn
bemenetén érkezd élre lefelé szamlal, Uisp értéke 3,14V. ICS5 felfutd él vezérelt monostabil flipflop
(tms=5ps), Uref = 2,5V referencia fesziiltség. Hogyan modositand az aramkort, hogy mitkodoképessé
valjon? A kapcsolasi rajzon bekarikazassal jelolje azokat az alkatrészeket, amelyek csak miveleti

,_J;Em

rositk lehetnek! Szamitsa ki Ap, Ti, Kpd és Ko értékét! 2 ) )t =~
o8 Max © “am AP B &’UJFA ? \»’[(.’? e ’CZI/C?/ P
o [ o 5,6kQ 33nF AnF dertfa >: 1 C & L, Lx_t&h,_tf'g&twgi
U, a'Up + r T/ J :
T ic2 1 J t Q A -;,y,.(__.éé -05( (07
Min ) = Ic4 mMs t A0l (
Ic5
28k |- =06L-33,, fffﬁ,as@
A U, 2 1¢
L ,{P-r- = Al a2l oF \/ﬂ,/
I{ = 23 Ll 20 k4. /(1) 7 Lov U !
- = = C 2
° uﬂé{-%mw% Z,T-ﬁu. AL /VW
: A =T 2 o
= | y-y N K, A - =0T 0 TLelokol =352 I
W =i, A (/(fﬂl:?'e' K =5 j o K A K 2o =9 70006 belag %j A
e 3 o A olnFeme - | 4 (2 A g4 = NEaFSe Py
. = S [ X } < / l - &L}c r( /I‘Zf = [0/{ N /[ 0 .
= CL ' A y = ] , o / — |
? =T e =, - Tn=5-~ad, = -5k 10,=4.066eg = §1d .1,
y Ye, A ' P 4 o (~p—
v YPAF ¥R aof"“jk L'\I/f"“‘ c ,'< A Lpfg' O/ ~o /n ",'7“5-"’ foan 050 g~ Al 2 @ Lo U

::/(r?‘—ffg 0/0.@

|



